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AMISTAD	1 
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En una palabra, ¿usted cómo definiría la amistad? 

4 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas  

24.0% 
10.1% 

8.7% 
7.1% 

6.4% 
4.3% 
4.0% 
3.9% 
3.5% 

2.5% 
2.3% 
1.9% 
1.9% 
1.7% 
1.7% 
1.5% 
1.4% 
1.0% 
0.7% 

3.1% 
1.0% 

5.5% 
1.8% 

ALGO BUENO/ BONITO/HERMOSO 
SINCERIDAD/HONESTIDAD 

CONFIANZA 
AMOR/CARIÑO/AFECTO 

LEALTAD 
VÍNCULO/UNIÓN 

VALORES 
ES IMPORTANTE 
APOYO/AYUDA 

NO EXISTE 
DESINTERESADA/INCONDICIONAL 

COMPAÑERISMO 
AMIGOS/AMIGABLE 

HERMANDAD 
COMPROMISO 

UN SENTIMIENTO 
DIVERSIÓN 

COMPARTIR 
LLEVARSE BIEN 

OTRA 
DEPENDE (DEL TIPO DE AMISTAD) 

NO SABE 
NO CONTESTÓ 



5 n= 600 

ES 
IMPORTANTE 

APOYO/ 
AYUDA 

NO 
EXISTE 

DESINTERESADA/ 
INCONDICIONAL COMPAÑERISMO AMIGOS/ 

AMIGABLE HERMANDAD COMPROMISO 

MASCULINO 3.8% 3.0% 2.3% 0.9% 2.8% 2.5% 0.7% 1.5% 

FEMENINO 3.9% 3.9% 2.7% 3.6% 1.0% 1.4% 2.6% 1.8% Se
xo

 

ALGO BUENO/ 
BONITO/ 

HERMOSO 

SINCERIDAD/ 
HONESTIDAD CONFIANZA AMOR/CARIÑO/ 

AFECTO LEALTAD VÍNCULO/ 
UNIÓN VALORES 

MASCULINO 26.4% 8.7% 8.4% 5.8% 7.4% 4.9% 2.7% 

FEMENINO 21.8% 11.4% 8.9% 8.3% 5.5% 3.7% 5.2% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  
En una palabra, ¿usted cómo definiría la amistad? 

UN 
SENTIMIENTO DIVERSIÓN COMPARTIR LLEVARSE  

BIEN OTRA DEPENDE (DEL TIPO 
DE AMISTAD) NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 2.5% 1.5% 1.1% 1.2% 4.3% 1.2% 3.9% 2.5% 

FEMENINO 0.4% 1.2% 1.0% 0.3% 1.9% 0.7% 7.1% 1.7% Se
xo

 



6 n= 600 

¿Usted cree que un hombre y una mujer puedan ser amigos, es 
decir, que tengan una relación sin que exista alguna atracción 

física o sexual?  

90.3% 

8.8% 0.5% 
0.4% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 91.7% 7.8% 0.0% 0.5% 

FEMENINO 89.1% 9.7% 1.1% 0.1% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



¿Por qué cree que no puede existir una relación de amistad 
entre un hombre y una mujer?* 

7 n= 58 

*Respuestas 
espontáneas  

24.8% 

18.2% 

9.1% 

7.9% 

3.7% 

3.0% 

8.5% 

24.8% 

SIEMPRE EXISTIRÁ ATRACCIÓN FÍSICA 

UNA DE LAS DOS PARTES BUSCA ALGO MÁS 

PORQUE YA SE CONOCEN BIEN 

NO ESTÁ BIEN 

NO SE PUEDE CUANDO SON CASADOS 

DEPENDE DE LAS IDEAS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes creen que no es posible que exista una relación  
de amistad entre un hombre y una mujer.   



8 n= 58 

NO SE PUEDE CUANDO SON 
CASADOS DEPENDE DE LAS IDEAS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.0% 12.4% 35.4% 

FEMENINO 6.5% 5.2% 5.7% 16.8% Se
xo

 

SIEMPRE EXISTIRÁ ATRACCIÓN 
FÍSICA 

UNA DE LAS DOS PARTES 
BUSCA ALGO MÁS 

PORQUE YA SE CONOCEN 
BIEN NO ESTÁ BIEN 

MASCULINO 23.5% 13.0% 10.2% 5.5% 

FEMENINO 25.7% 22.0% 8.4% 9.7% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

¿Por qué cree que no puede existir una relación de amistad 
entre un hombre y una mujer?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes creen que no es posible que exista una relación  
de amistad entre un hombre y una mujer.   



9 n= 600 

¿Qué tan común es que los mexicanos pasen de una relación 
de amigos a una relación de pareja: muy común, algo, poco o 

nada común?  

46.6% 

32.4% 

15.8% 

3.0% 1.1% 1.1% 
MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY  
COMÚN 

ALGO  
COMÚN 

POCO 
COMÚN 

NADA  
COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 49.6% 32.4% 13.8% 3.1% 0.0% 1.1% 

FEMENINO 43.9% 32.4% 17.7% 2.9% 2.1% 1.0% Se
xo

 

79.0% 

18.8% 



SITUACIONES	COMUNES	ENTRE		
AMIGOS	O	PERSONAS	QUE	BUSCAN		
ALGO	MÁS	2 

10 ÍNDICE 



Para cada una de las siguientes opciones, dígame, ¿usted cree 
que es normal que se realicen entre amigos o son acciones que 
realizan las personas que buscan una relación más allá de una 

amistad?  

11 n= 600 

73.0% 

72.7% 

63.5% 

58.4% 

15.9% 

22.0% 

21.9% 

29.5% 

38.0% 

80.8% 

0.8% 

2.2% 

1.5% 

1.8% 

0.5% 

4.2% 

3.2% 

5.5% 

1.8% 

2.8% 

SALIR JUNTOS (A COMER, A 
CAMINAR) 

IR A FIESTAS FAMILIARES 

PLATICARSE SU VIDA AMOROSA 

SALIR AL CINE SOLOS 

CAMINAR TOMADOS DE LAS 
MANOS 

ES NORMAL ENTRE  
AMIGOS 

NO SABE NO CONTESTÓ SON ACCIONES DE  
PERSONAS QUE BUSCAN  
ALGO MÁS 



12 n= 600 

ES NORMAL ENTRE  
AMIGOS 

SON ACCIONES DE PERSONAS 
QUE BUSCAN ALGO MÁS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 71.8% 24.0% 0.0% 4.2% 

FEMENINO 74.1% 20.1% 1.6% 4.2% Se
xo

 

SALIR JUNTOS (A COMER, A CAMINAR) 

ES NORMAL ENTRE  
AMIGOS 

SON ACCIONES DE PERSONAS 
QUE BUSCAN ALGO MÁS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 73.1% 21.6% 1.1% 4.2% 

FEMENINO 72.3% 22.1% 3.2% 2.4% Se
xo

 

IR A FIESTAS FAMILIARES 

ES NORMAL ENTRE  
AMIGOS 

SON ACCIONES DE PERSONAS 
QUE BUSCAN ALGO MÁS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 64.9% 28.4% 0.8% 5.9% 

FEMENINO 62.2% 30.5% 2.2% 5.1% Se
xo

 

PLATICARSE SU VIDA AMOROSA 

Para cada una de las siguientes opciones, dígame, ¿usted cree 
que es normal que se realicen entre amigos o son acciones que 
realizan las personas que buscan una relación más allá de una 

amistad?  



13 n= 600 

ES NORMAL ENTRE  
AMIGOS 

SON ACCIONES DE PERSONAS 
QUE BUSCAN ALGO MÁS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 58.1% 38.9% 1.0% 2.0% 

FEMENINO 58.7% 37.2% 2.5% 1.6% Se
xo

 

SALIR AL CINE SOLOS 

ES NORMAL ENTRE  
AMIGOS 

SON ACCIONES DE PERSONAS 
QUE BUSCAN ALGO MÁS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 18.9% 77.7% 0.0% 3.4% 

FEMENINO 13.2% 83.7% 1.0% 2.1% Se
xo

 

CAMINAR TOMADOS DE LAS MANOS 

Para cada una de las siguientes opciones, dígame, ¿usted cree 
que es normal que se realicen entre amigos o son acciones que 
realizan las personas que buscan una relación más allá de una 

amistad? 



FRIENDZONE	3 
14 ÍNDICE 



15 n= 600 

 ¿Usted cree que es fácil o no es fácil para los mexicanos 
expresar sus sentimientos cuando están interesados en alguna 

persona? 

45.4% 

49.4% 

2.0% 

3.2% 

ES FÁCIL  NO ES 
 FÁCIL NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 51.2% 44.0% 1.6% 3.2% 

FEMENINO 40.0% 54.4% 2.5% 3.1% Se
xo

 

ES FÁCIL 

NO ES FÁCIL 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



16 n= 600 

 “Friendzone” es una palabra compuesta en inglés de los 
términos: “friend” que significa amigo y  “zone “que quiere decir zona o 

lugar, que representa una situación donde una persona está enamorada 
o muy atraída por otra, sin embargo esta persona deja claro que el 

vínculo que los une es la amistad y no otro tipo de interés amoroso. ¿Usted 
había escuchado este término? 

39.7% 

59.9% 

0.2% 

0.2% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 41.9% 57.8% 0.3% 0.0% 

FEMENINO 37.6% 61.8% 0.2% 0.4% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



17 n= 600 

¿Qué considera usted es más común: que las mujeres envíen a 
la friendzone a los hombres, es decir, que les digan que sólo los 
ven como amigos o que los hombres envíen a las mujeres a la 

friendzone y les digan que sólo las ven como amigas? 

60.8% 

18.9% 
12.3% 

5.9% 2.1% 

QUE LAS MUJERES ENVÍEN A 
LOS HOMBRES A LA 

FRIENDZONE 

QUE LOS HOMBRES ENVÍEN A 
LAS MUJERES A LA FRIENDZONE 

ES IGUAL DE COMÚN ENTRE 
HOMBRES Y MUJERES 

NO SABE NO CONTESTÓ 

QUE LAS MUJERES ENVÍEN A LOS 
HOMBRES A LA FRIENDZONE 

QUE LOS HOMBRES ENVÍEN A 
LAS MUJERES A LA 

FRIENDZONE 

ES IGUAL DE COMÚN ENTRE 
HOMBRES Y MUJERES NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 63.6% 18.2% 12.7% 4.1% 1.4% 

FEMENINO 58.2% 19.6% 11.9% 7.5% 2.8% Se
xo

 



DIFICULTADES	SOBRE	LA	FRIENDZONE	4 
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¿Qué sentimiento cree usted que se presenta con mayor 
frecuencia en una persona cuando ésta buscaba algo más que 

una amistad y le dicen que sólo lo ven como amigo?  

19 n= 600 

*Respuestas 
espontáneas  

25.4% 
21.1% 

7.0% 
5.9% 

4.6% 
3.8% 

2.9% 
2.1% 

1.4% 
1.2% 
1.1% 
1.0% 
0.8% 
0.5% 

1.7% 
0.8% 
1.6% 

10.7% 
6.4% 

DECEPCIÓN/DESILUSIÓN 

TRISTEZA/DEPRESIÓN 

ENOJO 

FRUSTRACIÓN 

AMOR/CARIÑO 

RESIGNACIÓN/UN SENTIMIENTO DE AMISTAD 

RECHAZO 

MALESTAR/SE SIENTE MAL 

DESPRECIO 

SE ALEJA 

CONFUSIÓN/SENTIMIENTOS ENCONTRADOS 

RESENTIMIENTO 

INTERÉS/ATRACCIÓN 

SOLEDAD 

OTRO 

DEPENDE (DE LA PERSONA) 

NADA/LES DA IGUAL 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



20 n= 600 

RECHAZO MALESTAR/ 
SE SIENTE MAL DESPRECIO SE ALEJA CONFUSIÓN/ 

SENTIMIENTOS ENCONTRADOS RESENTIMIENTO 

MASCULINO 3.8% 1.1% 1.5% 1.5% 1.2% 1.3% 

FEMENINO 2.1% 3.0% 1.3% 0.9% 1.0% 0.7% 

Se
xo

 

DECEPCIÓN/ 
DESILUSIÓN 

TRISTEZA/ 
DEPRESIÓN ENOJO FRUSTRACIÓN AMOR/CARIÑO 

RESIGNACIÓN/ 
UN SENTIMIENTO DE 

AMISTAD 

MASCULINO 27.4% 20.0% 4.8% 7.0% 4.8% 3.1% 

FEMENINO 23.6% 22.2% 9.1% 4.9% 4.4% 4.5% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

¿Qué sentimiento cree usted que se presenta con mayor 
frecuencia en una persona cuando ésta buscaba algo más que 

una amistad y le dicen que sólo lo ven como amigo?  

INTERÉS/ 
ATRACCIÓN SOLEDAD OTRO DEPENDE (DE LA 

PERSONA) 
NADA/ 

LES DA IGUAL NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.1% 0.8% 1.4% 0.6% 2.3% 9.7% 6.6% 

FEMENINO 0.6% 0.2% 1.9% 1.0% 1.0% 11.6% 6.0% 

Se
xo

 



21 n= 600 

50.4% 

39.6% 

3.6% 

6.4% 

CON 
TRANQUILIDAD CON ENOJO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 56.6% 33.3% 2.8% 7.3% 

FEMENINO 44.7% 45.3% 4.3% 5.7% Se
xo

 

CON TRANQUILIDAD 

CON ENOJO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

Por lo que sabe o ha escuchado, cuando a una persona le dicen 
que sólo lo quieren como amigo, ¿esta lo acepta con 

tranquilidad o con enojo? 



22 n= 600 

28.1% 

65.4% 

2.8% 

3.7% 

FÁCIL DIFÍCIL NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 31.8% 60.8% 2.3% 5.1% 

FEMENINO 24.6% 69.6% 3.2% 2.6% Se
xo

 

FÁCIL 

DIFÍCIL 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

¿Usted cree que es fácil o difícil aceptar cuando a una persona 
le dicen que sólo quieren ser amigos? 



¿Por qué cree que es difícil aceptar cuando a alguien le dicen 
que sólo quiere que sean amigos?*  

23 n= 380 

*Respuestas 
espontáneas  

23.1% 
16.2% 
15.8% 

13.5% 
10.0% 

7.3% 
2.1% 
1.9% 
1.7% 

0.9% 
2.4% 

0.3% 
4.1% 

0.7% 

PORQUE HABÍA UN INTERÉS ESPECIAL/PORQUE SE BUSCABA UNA 
RELACIÓN 

PORQUE SE HABÍA HECHO ILUSIONES/PORQUE TENÍA LA ESPERANZA 

PORQUE ESTABA ENAMORADO 

PORQUE SE LASTIMAN LOS SENTIMIENTOS 

PORQUE ES DIFÍCIL ACEPTARLO/NO ACEPTAN EL RECHAZO 

PORQUE FUE RECHAZADO 

PORQUE LA OTRA PERSONA LE HABÍA DADO ALAS/PORQUE LO 
HABÍAN ILUSIONADO 

PORQUE SE PIERDE LA AMISTAD/SE DETERIORA LA AMISTAD 

POR LA DECEPCIÓN/DESILUSIÓN 

POR EL TIPO DE COSTUMBRES QUE SE TIENEN 

OTRO 

DEPENDE DE LA PERSONA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes creen que es difícil aceptar cuando le dicen  
que sólo quieren ser amigos.    



24 n= 380 

PORQUE ES DIFÍCIL 
ACEPTARLO/NO ACEPTAN EL 

RECHAZO 

PORQUE FUE 
RECHAZADO 

PORQUE LA OTRA PERSONA LE 
HABÍA DADO ALAS/PORQUE LO 

HABÍAN ILUSIONADO 

PORQUE SE PIERDE LA 
AMISTAD/SE DETERIORA LA 

AMISTAD 

MASCULINO 8.6% 7.4% 1.4% 2.7% 

FEMENINO 11.1% 7.2% 2.7% 1.4% Se
xo

 

PORQUE HABÍA UN INTERÉS 
ESPECIAL/PORQUE SE 

BUSCABA UNA RELACIÓN 

PORQUE SE HABÍA HECHO 
ILUSIONES/PORQUE TENÍA LA 

ESPERANZA 

PORQUE ESTABA 
ENAMORADO 

PORQUE SE LASTIMAN LOS 
SENTIMIENTOS 

MASCULINO 26.6% 14.1% 15.5% 15.1% 

FEMENINO 20.2% 17.9% 16.0% 12.1% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas  

¿Por qué cree que es difícil aceptar cuando a alguien le dicen 
que sólo quiere que sean amigos?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes creen que es difícil aceptar cuando le dicen  
que sólo quieren ser amigos.    

POR LA 
DECEPCIÓN/ 
DESILUSIÓN 

POR EL TIPO DE COSTUMBRES 
QUE SE TIENEN OTRO DEPENDE DE LA 

PERSONA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.2% 0.4% 2.6% 0.7% 2.9% 0.8% 

FEMENINO 2.0% 1.4% 2.2% 0.0% 5.1% 0.7% Se
xo

 



25 n= 600 

¿Usted cree que después de que a una persona le digan que 
sólo lo ven como amigo cuando esta buscaba algo más, 

puedan seguir siendo amigos?  

46.5% 

48.1% 

2.0% 

3.4% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 55.5% 35.5% 3.9% 5.1% 

FEMENINO 38.2% 59.7% 0.3% 1.8% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



26 n= 600 

¿Qué tanto cree usted que los mexicanos dejen claro qué es lo 
que quieren cuando empiezan a conocer a otra persona: 

mucho, algo, poco o nada?  

23.9% 

32.3% 32.6% 

6.6% 
2.1% 2.5% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 27.1% 33.9% 30.5% 4.4% 0.7% 3.4% 

FEMENINO 20.9% 30.7% 34.7% 8.7% 3.4% 1.6% Se
xo

 

39.2% 
56.2% 



27 n= 600 

Para finalizar este tema, dígame, ¿a usted alguna vez lo han 
enviado a la friendzone, es decir, le ha pasado que a usted le 

guste mucho una persona y que ésta le dijera que no lo quiere 
para algo más sino sólo como amigos?  

32.4% 

66.2% 

0.5% 

0.9% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 48.3% 50.2% 0.3% 1.2% 

FEMENINO 17.6% 81.0% 0.6% 0.8% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



NOTA METODOLÓGICA 

28 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 09 y 12 de junio de 2017. 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


